

Világ proletárjai egyesüljétek!

NÉPLAP

A mai számban:

A tagkönyvkiosztó taggyűlések tapasztalataiból (2. oldal) — A debreceni határban 40 centimétert apadt a víz a levelező csatornában (2. oldal) — Terrorista orvoscsoporthoz leplezték le a szovjet állambiztonsági szervek (3. oldal) — A „Pravda” sikke a kártevő orvoscsoporthoz aljas tevékenységéről (3. oldal) — Termelőszövetkezeti oktatásunk eredményei és hibái (3. oldal)

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. ÉVFOLYAM, 11. SZÁM

ÁRA: 50 FILLER

SZERDA, 1953 JANUÁR 11.

Marakodás az „atlanti táborban“

Minden nap újabb tények bizonyítják az ellentétek további elmélyülését és kiéleződését a kapitalista országok között. Egyre nagyobb elkéséssel folytak a viták az Északatlanti Tömörítési Központ között. A támadó cselekvések közössége sem elhárítani, sem gyengíteni nem képes a különböző kapitalista országok monopóliumainak érdekösszeállításait. A piacokért folyó harc, a versenytársak megfoltására irányuló törekvés gyakorlatilag erősebb, mint a különböző kapitalista országok „egyesítésére” vonatkozó, már hivatalosan közzétett tervek.

Páratlan erővel bontakozik ki a monopólisták harca a világpiacokon. Az amerikai monopóliumok megszorítják angol versenytársukat Latin-Amerikában, Ázsiában, a Közel- és Középkeleten. Az 1945-től 1951-ig eltelt hat év alatt a külföldi amerikai tőkebefektetés több mint kétszeresére emelkedett, ugyanakkor az angol befektetés két és fél milliárd font-sterlingről kétszázmilliárdra esett vissza. Az amerikai tőke nemcsak az olyan „hagyományos” angol befolyási övezetekbe vonul be, mint a Közel-Kelet és a brit birodalom országai, hanem Anglia gazdasági életébe is.

Ugyanakkor mind elkéséredetlenebb támadásokat indítanak Anglia pozíciói ellen az amerikai monopóliumok pártfogását élvező nyugatnémet és japán cégek. A „Sunday Times” című angol lap találó megjegyzése szerint Anglia ismét megérezte az „újja-szerűlet” német és japán konkurenciájának fagyos lehelletét. Nyugat-Németország például már a múlt évben kisorsította Nagy-Britanniát a török piacról és elfoglalta ottani helyét. Törökország behozatalában Anglia részvétele az 1948-as 24 százalékról 1951-ig 17 százalékra esett vissza. Nyugat-Németország részaránya ugyanakkor 0,7-ről 21 százalékra emelkedett.

Meg súlyosabban érinti az erősebb amerikai és nyugatnémet monopóliumok konkurrenciája a francia ipart. A francia tőke gyors ütemben vonul vissza az amerikai és nyugatnémet tőke elől Észak-Afrikából, valamint a különböző európai országok piacairól.

A „Le Monde” című francia lap nemrég arra panaszkodott, hogy Franciaországot „megaláztatva” védnökségként kezelik. A Schuman-terv jóváhagyása után a nyugatnémet monopólisták lényegesen megszüldötték nyugat-európai pozícióikat, mivel nagy gazdasági potenciáljuk révén uralkodó helyzetet foglaltak el a terv részvevői között.

Ma már senki előtt sem titok, hogy az „európai hadsereg” megalakításának terve mögött a fasiszta fegyveres erők feltámasztására irányuló szándék rejlik. A francia közvélemény nyomására számos tekintélyes politikus, államférfi és újságíró sikra Nyugat-Németország újrafelfegyverzése ellen.

Ezek a hangok nagy riadalmat keltenek Washingtonban. A reakciós amerikai propagandisták igyekeznek „megnyugtítani” a francia közvéleményt, továbbra is azt hangoztatják, hogy az „európai hadsereg” és a fasiszta Wehrmacht két egymástól távolálló különböző dolog. Ennek a propagandának azonban nincs meggyőző ereje. Amint a „Le Monde” című francia lap nemrég megírta, az „európai hadsereg” propagandistái azt a hálátlan feladatot tűzik maguk elé, hogy báránybőrbe bujassák a farkast.

A nyugateurópai sajtó kénytelen beismerni, hogy az „európai hadsereg” létrehozásának kérdésében mutatkozó francia-amerikai ellentétek kétségessé teszik az „Európa egyesítésére” irányuló egész amerikai program megvalósíthatóságát és fokozzák a marakodást az atlanti táborban. Amint az egyik holland hétfelnap írja: „Az európai hadsereg tervének van egy nagy hiányossága: hiányzik a nemzet jóváhagyása. E terv újjongás helyett rettegést szül. A közvélemény nem támogatja a létrehozandó szerveket, maga a terv pedig a levegőben lóg”. A folyóirat a következő megfontolásra jut: „Az európai védelmi közösség a legközelebbi jövőben nem tudja annyira megerősíteni az óvatilag országainak szolidaritását, mint amennyire a szakadást növelő köztük...”

Az északatlanti hatalmak „érdekközösségéről” és „egységéről” szóló hamis szövegek mögött mélyreható ellentétek, viták és civódások rejlenek. Tüzetesebb vizsgálat nyomán kiderül, hogy az atlanti táborban uralkodó állítólagos „teljes rend” csupán a kapitalista világban dúló nézeteltérések és összeütközések keletkezésének látványának álcázására szolgál. Ez a látványt semmiféle propagandamesterkedésekkel nem lehet elrejteni.

J. V. Szálain „A szocializmus közgazdasági problémái a Szovjetunióban” című örökbecsű munkájában a következőket írta a kapitalista világban jelenleg uralkodó helyzetéről: „Látszólag minden „a legnagyobb rendben” van: az Amerikai Egyesült Államok kényszerítette Nyugat-Európát, Japánt és a többi kapitalista országot, hogy összehúzzák nadrágszíkjukat; Németország (Nyugat-Németország), Anglia, Franciaország, Olaszország és Japán az Egyesült Államok karmjai közé került és engedelmesen teljesíti parancsait. Helytelen lenne azonban azt gondolni, hogy „örökkön-örökké” minden „a legnagyobb rendben” maradhat, hogy ezek az országok a végtelenségig tűrni fogják az Egyesült Államok uralmát és jármát, nem próbálják meg, hogy az amerikaiak rabságából kiszabaduljanak és az önálló fejlődés útjára lépjenek.” A nemzetközi viszonyok fejlődése az utóbbi időben teljes mértékben megerősíti e szavak igazságát. D. Melnyikov cikkéből.

HAJDÚ-BIHAR ÉLETÉBŐL

Több mint 21 millió utast szállítottak 1952-ben a debreceni villamosok

Egyre javul az iparosodó Debrecen közlekedési hálózata. Ma már autóbuszok szállítják a dolgozókat a város több olyan külsőségi területére, ahonnan a muliban gyalog kellett a város központjába vagy az üzembe járni. Az autóbushálózatot kívül a közlekedés javarészt, az utasforgalmat a villamosok látják el. 1952-ben például 21 millió 310 ezer személyt szállítottak a debreceni villamosok. Ez 21 százalékkal több, mint az előző év utasforgalma.

A Debreceni Villamos Vasút gondot fordít a villamoshálózat fejlesztésére, korszerűsítésére is. 1952-ben a Magyar-Szovjet Barát-

ság útja és a Hatvan utcai szakaszon pályaeépítést és korszerűsítést végeztek, amely egymillió forintba került. Az iparvasút részére hét kilométernyi vonalszakaszt villamosítottak. Az elmúlt évben új járattal bővítették a városi hálózatot: villamos csilingel már az Aljami Tüdőbeteggyógyintézethez vezető úton.

A Villamos Vasút debreceni műhelyében 1952-ben elkészült és üzembe is helyezték a 80 személy befogadására alkalmas iker-villamoskocsit és egy modern vasváz motor-kocsit, amelyekkel gazdagodott a Villamos Vasút kocsiparkja.

Folytak az egyetemi vizsgák

A nagy próbatétel: az egyetemi hallgatók felévi vizsgálata befejezéshez közeledik. Az eddigi eredmények alapján az az általános vélemény, hogy a hallgatók döntő többsége becsülettel, lelkiismeretesen felkészült a vizsgákra. A Kossuth Lajos tudományegyetem bölcsészeti karának történelem szakán például az első évfolyam hallgatói órából 4-es átlagot értek el. Még ennél is jobb felkészültségre tekintet bizonyságot etnográfából, amelyből a hallgatók többsége jelesre felelt.

Az orvostudományi egyetemen a IV. és V. évfolyam már befejezte

felévi vizsgáját. Az V. évfolyamon hallgatók 4-14 százalékos eredményre igen díszesek. Kedden délelőtt is folyt a vizsga. Sarkadi Kesztyűs Lóránt egyetemi tanárnál biológiából feleltek az elsőévesek 9. csoportjának tagjai. Schnepp Anna kitűnő feleletre jelest kapott. A fiatal orvostanhallgató eddig minden tárgyból jelesre vizsgázott. Kémiából Gőz Katalin és Márton László szintén jelesre feleltek. Márton szakértetségig volt az elmúlt esztendőben, most az egyetemen is megállya helyét: egész feltevéren becsülettel tanult — meg is van az eredménye.

Az orosz nyelvtanfolyamon...

A Magyar-Szovjet Társaság megyei titkársága az elmúlt év őszén szervezte meg Debrecenben és a megyében az orosz nyelvtanfolyamokat. Azóta nagy lendülettel folyik a tanulás, egész minimális egy-egy tanfolyamról a lemorzsolódás. A dolgozók közül egyre többen ismerkednek meg Lenin és Szálain nyelvvel s különösen a másodéves tanfolyamokon már komoly előrehaladás tapasztalható. Debrecenben jelenleg 95 tanfolyamon folyik az orosz nyelv elsajátítása. 1425 hallgató vesz részt az MSZT-ben, Kétfegyváron, MAV Igazgatóságán és még közel 40 helyen rendezett

A „Csehszlovák Filmhét” sikere

A csehszlovák filmgyártás fejlődését bizonyítják a „Csehszlovák Filmhét”-en bemutatott új filmek, amelyek kitűnő szórakozást nyújtanak a mozik látogató közönségnek. Hajdú-Bihar városában és közönségeiben is közkedtek a csehszlovák filmek — erről tanuskodik az a tény, hogy Debrecenben a „Csehszlovák Filmhét” első öt napján 21.847 fizető néző látta a „Holnap mindenki láncra perdül” és a „Győzelmes menet” című filmeket.

Balmazújvárosban is tett házak mellett vetítették a Debrecenben is bemutatásra kerülő „Afrikában törő új filmek” című filmet. 1100 újjáértékelő dolgozó patának a mozik látogató közönségnek. Hajdú-Bihar városában és közönségeiben is közkedtek a csehszlovák filmek — erről tanuskodik az a tény, hogy Debrecenben a „Csehszlovák Filmhét” első öt napján 21.847 fizető néző látta a „Holnap mindenki láncra perdül” és a „Győzelmes menet” című filmeket.

A bábcsoporthoz és rigmusbrigádok fejlesztéséért

Kedden reggel a megyei tanács népművelési osztályán összegyűltek Hajdú-Bihar járásának és városainak népművelési előadói, hogy megbeszéljék a művelési csoportok, másodlagos országos versenye eddig elért szakaszában látottakat, s kicseréljék tapasztalataikat. Az volt az általános vélemény, hogy nagyarányú fejlődést értek el a kultúr-csoportok az első kultúrverseny óta. A bábcsoporthoz és rigmus-

brigádok műsora azonban sok kívánnivalót hagy még mindig maga után. E fontos művelési ág fejlődésére a jövőben sokkal nagyobb gondot fordítsanak a megye kulturális vezetói. Továbbá célul tűzték ki az értekezleten, hogy még erőteljesebben fejlesszék az előkezező jövőben a mezőgazdaság szocialista szektoráiban a kultúrmozgalmat — meggyeszerre új kultúr-csoportokat hoznak létre.

A vásárlók jogos panaszai

Debrecenben a Ruházati Bolt áruáruinak dolgozói elbeszélgetnek a vásárlókkal a gyártott árukról, azok minőségéről, az előforduló hibákról. A 20-as áruáruiban az anyák azt kérték, hogy a 3-5 éves gyermekek részére készített úgyszólván „tominadrágok” zömét sötétebb színben készítsék. Ha a gyerek egy világos színűt vesz fel, az könnyen — sokszor egy délelőtti folyamán — bepiszkolódik. Felvetették azt is, hogy kevesebb „ipegő-ruhát” készítsenek és a megmaradó anyagból inkább kötött macskákat gyártsanak. A férfiaknak is van kívánságuk. A 6-os áruáruiban azt kérték, hogy több esiköcs zefir inget áruljanak. Továbbá azt is felvetették, hogy a vékonyabb szűrűs nadrágok a felső részhez aránytalanul kicsi az azt szemlélve, hogy leg-kevesebb 10 centivel hosszabb legyen a macskónadrág. Azt is jogosan vetették fel a debreceni dolgozók, hogy vidéken a női kuli kardigánok és a férfi magasnyakú pulloverek, valamint fehér svájci sapkák alig kaphatók. Budapesten pedig bő választékban van az áruáruiban.

A 18-as áruáruiban az volt a kifogás, hogy a gyermekmacskák nadrágja a felső részhez aránytalanul kicsi az azt szemlélve, hogy leg-kevesebb 10 centivel hosszabb legyen a macskónadrág. Azt is jogosan vetették fel a debreceni dolgozók, hogy vidéken a női kuli kardigánok és a férfi magasnyakú pulloverek, valamint fehér svájci sapkák alig kaphatók. Budapesten pedig bő választékban van az áruáruiban.

A debreceni határban 40 centimétert apadt a víz a levezető csatornáknakban

A bőséges esőzés a megyében nagy területeken okozott áradást és jelentős területeken az őszi vetésekre is ráfolyt a víz. A debreceni határban is, különösen a bányai és a hajpári részekben okozott a beveret területeken komoly gondot az áradó víz. A városi tanács mezőgazdasági osztálya idejében intézkedett, hogy árkokkal levezesék a vetéseket borító vadvízke. Az eredményes munka következtében egészen jelentéktelen területeken maradt vissza víz, de ezekről nem is lehet elvezetni, mert olyan mély porladásokban gyűlt össze.

Szabó Miklós elvtárs, a városi tanács mezőgazdasági osztályának vezetője kedden délután szemlét tartott a határban, amelyen megállapították, hogy a két napos száraz hideg idő nagyon sokat segített, a Kenderes és a többi vízlevezető csatornák vize is 40 centiméterrel apadt. Ez azt jelenti, hogy néhány napon belül teljesen leközödik a víz a

csatornáknak, s nem fenyegeti elöntés az őszi vetést.

A bőséges esőzés okozta áradás még komoly munkát jelent a püspökadányi és polgári járásban, ahol még több ezer holdon hullámlik a vadvíz. A ladányi járásban két hatalmas szivattyút emelt át a mélyfekvésű földesúri a vizet a Berettyóba, kisebb szivattyúk is dolgoznak, hogy mielőbb felszabaduljon a vetés a víz alól.

A berettyóújfalui járásban a zsákai Rákóczi tagsága példamutatóan dolgozott a víz levezetéséért. Tíz hold őszi gabonájuk került víz alá, a tagság egy percig sem ült felülül, ahogy a termés veszélybe került, azonnal hozzákötötték az árkokhoz, s így teljesen leengedték gabonavetésükről a vizet.

Tiszaeszege határában a Kosuth termelőszövetkezeti csoport az Arkus vízének a fölhasználásával mintegy 50 holdas mélyfekvésű területen halasztat készült a tél folyamán és a cso-

port tagsága már a megyei tanács mezőgazdasági osztályával megbeszélte a zsilipépítés dolgát is, s költségvetést kértek, hogy miibe kerül a halasztó létesítés. Fodor Rókus, a gépállomás vezetője már felmérte a területet és számadást csinált, hogyan lehet sáncoló géppel a gátépítést elvégezni. A víz árolás jelentőségét fejezte az újszenmargitai Március 9. termelőszövetkezeti csoport is és a cigányfennek nevezett 30 holdas területen ők is halasztat létesítenek még a tél folyamán. A tagságnak illi a gátépítés sem okoz gondot, egyszerű zsilipépítéssel megoldható, hogy halasztatuk friss vizet kapjon a Tisza vizét szállító Sejpes csatornából.

A megye több területén lehetne még hasznosítani a víztárolásnak ezt a módját a mélyfekvésű területeken s komoly összegekkel tudnák emelni a jövedelmüket a termelőszövetkezetek, mert a halasztás és a tárolt vízben igen nagy hasznolt jelent.

Látogatás a Magasépítőipari Technikumban

Nem messze a Béke újtól házak és lakóépületek közé „beágyazva” új, korszerűen átépített iskola emelkedik: az 5. számú Magasépítőipari Technikum. A technikumot szocialista iparunk fejlődése az új építőipari műszaki értelmiség nevelésének szükségessége hívta életre. Az 1948-ban 49-ben még mindössze három tagozattal működő intézmény azóta hatalmasat fejlődött. Ma már 15 osztályban folyik itt a tanítás a legmodernebb pedagógiai és szakmai elvek szerint. A Varga u. 5. számú épület is ennek figyelembevételével alakították át, illetve tették korszerűvé. Az u/caf részén 35 méter hosszú új kétemeletes főszárnyat építettek, a régi részt is egy emelettel felemelték. A tantermeken kívül így az épületben műhely, fizikai előadó terem is van, sőt rövidesen elkészül a modern tornaterem öltözőkkel, zuhanyzókkal és egyéb létesítményekkel.

folyik másrészt a tanulók régi és legújabb építésztervezési elméletét, szerkezeti megoldásokat az anyag különböző fajtáinak felhasználását általában a kőműves és és vasbeton szakma sok-sok fortélyát sajátítják el.

Az elméletet a technikumon szorosán összekapcsolják a gyakorlattal. Minden héten műhelyórák vannak, ezeken az első és második éves tanulók sajátmaguk készített rajz szerint végzik el a különböző fargásokat, ácsmunkákat kis méretekben. A műhelyórák az iskola legérdekesebb órái közé tartoznak. Első izelése a gyakorlatnak a kivitelezés felett érzett még nyugtalanság, de már nemes igazán a teljes munkára készlet a fiatalokat. Ilyenkor a teremben mindenki fűrfarag, dolgozik, izgatott arcok halognak egy-egy készülő födém szerkezet fölött, mindenütt folyik a nagy tanakodás, hogyan lesz helyesebb, hogyan lesz jobb. Ezek még csak Hegedűs Lorántnál, Györi Mihálynál, Zanicák Györgynél, Halász Máriánál az első lépések de holnap, holnapután egyre több fiatal lép nyomukba és egyre bővül a

látókör, egyre gazdagabb mélyebb lesz a munkások, a dolgozó paraszti fiatalok szakismerete.

A példát a szovjet építészet mutatja

A legtöbbet a tanulók különösen a harmadik és negyedik évfolyamosak a modern szovjet építészetől tanulnak. Az új óriási építkezések Moszkvában, a születő vízierőművek a Volgán, az Amu Darján mindnyájunk előtt felvetik már azt a jövőt, melynek célja a mi népünk előtt is cél, a kommunista társadalmat. Hazánkban most a szocializmus építése folyik, ehhez neveljük szakembereinket, de a Takács Péterek, Ónodi Józsefek és mindnyájan, akik innen kikerülnek az iskolapadból, már ezt az utat az erőrehaladás, a szüntelen fejlődés útját járják.

Ezért pedig helytőlani tanulóink ügyét győzelmesen tovább vinni, a mai napzedék nagy és megtisztelő kötelessége.

A holnap szakemberei

Azok a munkás és dolgozó paraszti valamint értelmiségi származású fiatalok, akik itt tanulnak a holnap nagy feladataira készülnek fel. A négy évfolyam sikeres elvégzése után technikai oklevelet kapnak. Ez egyenlő az érettségivel. Ha nem tanulnak tovább a különböző tervező intézeteknél építési vállalatoknál helyezkedhetnek el, mint technikusok, statisztikusok, segédtervezők. A továbbtanulók műszaki egyetemre mehetnek, ahol négy évi tanulás után megkapják a mérnöki oklevelet.

Nagyszerű perspektíva ez a fiatalok előtt. Ragyogó és sokatígérő. Vass János szűri például dolgozó paraszti Nagyváltán-6 pedig már itt tanul, rövid idő múlva tervező lesz belőle. Ha kikerül az elbéli lakóházakat, napközi otthonokat, gépállomásokat, gyárakat tervez majd, kőből, üvegből, vasbetonból, napfényes egészséges épületeket, amelybe lehet, hogy épp szülei rokonai, tegnap még elnyomott semmitlen emberek költöznek be.

„NAGYON MEGSZERETTUK A SZÍNHÁZAT”

A Csokonai Színház művészei Hosszúpályában

A közelmúltban Hosszúpályájába látogattok el a Csokonai Színház társulatja. A „Havasiküri” című szovjet operettet mutatták be.

Még több mint egy félóra van a kezdés idejéig, de a kultúrothlton bejáratát már szinte eltorlaszolja a hatalmas tömeg. Aprók, nagykok fiatalok, öregek — a pirosposztos paraszti menyegzők gyerekekkel a karján, rőncosarcú parasztlétséka a feleségével... mind-mind be akarnak jutni, pedig bajos dolog lesz, annak ellenére, hogy nagy a terem. Beférnek vagy 6-700-an. De a terem méreténél, már nagyobb a hosszúpályi dolgozók kulturális igénye: úgy szomjúhozódik a kultúrával, mint szomjas ember a vízhez...

Kapusj Imre 38 éves parasztiember is ott szorong a bejelő igyekvők között; sodorra magával a tömeg, aztán kifújja magát amikor bejut a kultúrothlton ajtaján. Mosolyogva magyarázza:

— Valamikor Liszján Samu 11.000 holdas földbirtokos kastélya volt ez a kultúrothlton. Kapása voltam jőideig, de ide még be se szagoltattam. A kastély drótsóvnyája volt körülveve. A magamfajta egyszerű emberek

még kérvényrel se engedték be... Most meg a miénk... és özönlik be az ajtón a hatalmas tömeg, a falu kultúrára éhes dolgozóinak tömege.

Az épület hátsó kapuján begördül a „tájbusz” is. Hozza a színház művészeit. Az ülőközben egy kis hiba történt. Megmákosolta magát a kályha, nem melegeit, csak a füstöt ontja vastag sugarakban. Egy-keztőre segítene azonban a bujon. Rövidesen előkerül egy másik terem és már készülhetnek, ülözhetnek is a színházban...

Az előadás színvonalas. Nagy erőpróba a színház művészei számára hiszen számos nehézséggel kell megküzdniük. Odaadó, elmélyült munkával igyekeznek leküzdeni az akadályokat.

Különös gondtal és elmélyültséggel igyekeznek helyesirányú tartalmat adni Bogdán Szuszik figurájának Márkus László, de becsülettel megállja a helyét Solti Bertalan, Selmecezi Mihály, Takács Anna, Hajdu Péter és Szentesi János is.

Előadásuk magával ragadja a közönséget. Élő, közvetlen a kontaktus. Gyakori egy-egy fojtott közbeszédés; csetekvésre biztaltak; valamelyik pozitív alakot,

Párt és pártépítés

A tagság könyvkiosztó taggyűlések tapasztalataiból

Püspökadányban a MÁV pályafenntartás párt szervezetének a titkári beszámoló megdicsérete a példamutató párttagokat de élesen megbíráta azokat, akik hanyag munkát végeztek. Jó volt a titkári beszámoló, mert névszerint dicsért és bírál. Megemlítette a Kerekes, Veres és Fodor elvtársak brigádját, mely brigádok száz százeleken fejtik teljesítik normájukat. Névszerint bírálta meg azokat, akik megsértették a pártfegyelmet, — mint például Szilágyi Imre elvtárs, aki szolgálati idő alatt Kisvárdára ment burgonyáért, vagy Akker György elvtárs, aki berugott és tagsági könyvét is elvesztette. Névszerint bírálta meg azokat akik a pártotlatásban nem megfelelően vesztik ki a részüket.

könyv nélkül vett részt a taggyűlésen.

A bírálai-önbírálat jegyében folyt le a hajdúböszörményi III. alapszervezet taggyűlése. Hogy a taggyűlés ilyen szellemben folyt le arra a titkári beszámoló adta meg az alapot, mivel az alapszervezetnél lévő főbb eredményeket és hiányosságokat pontosan elmondta. A felszólalók bírálták a városi pártbizottságot, hogy nem foglalkozik a párttagok egyéni problémáival. Bírálták a pártvezetőséget, hogy semmit sem tesz az oktatás megjavításáért.

A Növényipari Vállalatnál (Debrecen) titkári beszámoló az éberség kérdését — helytelenül — úgy vetette fel, hogy „mi úgys kevesen vagyunk, így nálunk nem sok baj van az éberséggel” Még a taggyűlésen hebizonyosodott, hogy a titkári elvtársnak nincs igaza, mert a „tagkönyvek kicserélésénél” kiderült, hogy az egyik párttag tag-

A körösszalkáli községi alapszervezetnél súlyosan megsértették a pártdemokráciát, mert a titkári beszámoló nem a párttitkár elvtárs hanem a tanács vb. titkára tartotta meg, pedig a párttitkár elvtárs a taggyűlésen jelen volt. A beszámoló, mivel a vb. titkár nem ismerte a párt szervezet problémáit, csupa általánososságokat tartalmazott. A gyenge beszámolóhoz mindössze egy(!) elvtárs szól hozzá.

Taggyűlés a kismarjai párt szervezetben

(Tudósítónktól.)

Szombaton este tagkönyvkiosztó taggyűlésre gyűltek össze a kismarjai községi alapszerveze; kommunistái. A titkári elvtárs a tagsági könyvesere politikai jelentőségét ismertette és elmondta, hogy melyek azok a legfontosabb feladatok, amelyek Kismarja község kommunistái előtt a közeljövőben állanak. Igen helyes volt, hogy beszámolójában névszerint is megdicsérete azokat az elvtársakat, akik jól végeztek el a pártmunkát, azonban keményen megbíráta azokat, akik elhanyagolták alapvető kötelességüket és nem fizették rendszeresen a tagsági díjat.

Ilyen hanyag párttag volt — akit a titkár elvtárs megbíráta — Sárközi Istvánné. Hosszú hónapok óta nem fizetett tagdíjat, csak most rendezte azt a tagkönyvkiosztás előtt. Megbíráta a hanyag pártbizalmiakat is, mint pl. Veress Imréné, aki a gyerekeit küldte el a párttagokhoz, hogy menjenek el a taggyűlésre.

Nem fukarkodott a párttitkár elvtárs a dicsérettel sem. Így dicsérete meg Papp Gyuláné és Gál Gyuláné párcsoportbizalmiakat, mert mindig lelkiismeretesen végrehajtották a párttól kapott megbízatást. Ezekhez az elvtársakhoz tartozó párttagok közül, egy sem volt a tagdíjjal elmaradva.

Jugoszlávia népei nem lesznek az amerikai imperialisták rabszolgái

A „Pravda” csütörtöki száma közli Pero Popivodának „Jugoszlávia népei nem lesznek az

amerikai imperialisták rabszolgái” című cikkét. Popivoda a többi között a következőket írja:

A jugoszláv nép sorsa napról napra elviselhetlenebb. Az ország siralmas gazdasági helyzetét maguk a belgrádi hatalombírók és sajtójuk is kénytelen beismerni.

A „Borba” című titóista lap 1952 január 19. i száma megírja, hogy bíróság elé állították egy anyát, mert a folyóba dobta kisebbik fiát — mint mondogta — legelőbben szeretett gyermekét.

Popivoda ezután arról ír, hogy a jugoszláv munkások tömegesen tagadják meg, hogy részt vegyenek az amerikai miljtárisák utasítására és felügyelete mellett épülő hadiüzemek és katonai létesítmények munkálataiban.

A dolgozók ellenállása hatalmas nehézségeket okoz a Titó-klikknek. Rankovics janicsárja, hogy megtörjék a dolgozók ellenállását, durva erőszakot és terror; alkalmaznak, kényszereszközökkel mozgósítják a parasztokat a katonai építkezésekre.

Titóék embertelen módszerekkel tették tönkre és rabolák ki a jugoszláv dolgozó parasztságot és a falu tönkretétele következtében az ország vetés erülete évről évre csökken, a parasztnak nincs meg a megélhetéshez a legszükségesebbjük.

Popivoda hangsúlyozza, hogy a jugoszláv nép nem törődik bele hazájának nehéz sorába. Népünknek Tito ellen, a fasiszta rabszolgaság ellen vívott harcát egyre fokozódik, tömegjellegűvé és szervezetté válik.

— o. gy. —

Moszkva
ionsági
célját
tot lejez
te ki, hon
Szojjetun
re törjön

A ferr
zött van;
belgyógy
tanár, be
tanár, be
tanár, be
tanár, or
G. Eling
M. Grins
gus, G.

A vizsg
nyitó ad
szakvéde
tak beist
ást nyer
tikos ell
kezelésbe
és átadte

A nyom
a terrori
használva
visszavé
előre me
tönkretet
szánszám
beteges
talt, hely

u

Moszkva
da” első
cikkét k
gyilkosok
arca ala
mereti s
vosesopo
hangsúly
banda le
zetközi
re. Most
lyen „jó
rejtőzköd
alatt.

Az Egy
posai és
reik” tud
— békés
niök, ho
aralkodh
szülnék
fokozolta
Szojjetun
kreatikus
ják meg
réknek r
nióban
homlaszt
kat”.

A szovj
pillanatr
kezniök
fokozniol
ren kell
gyujtogat
den me
erősíteni
res erői.

Sztálin
gyelmezt
meg van
sok dolg
gulator
rot még
Még min
ber el or
bereinkn
a tápláló
tevés szá

A Szo
uralkodn
nyok. A
védő Hál
példátlan
ha nem l
számoltu
ve kezme
kulturális
tén siket
emberek
a köveik
már elm
zió és
hogy a k
posai le
rekvésük
kenysége
unio effe
Azonba

Terrorista orvoscsoportot lepleztek le a szovjet állambiztonsági szervek

Moszkva. (TASZS). Az állambiztonsági szervek bizonyos idővel ezelőtt egy terrorista orvoscsoportot lepleztek le, amely céljával tűzte ki, hogy kártokozó kezeléseket a Szovjetunió aktív vezetőinek életére fűzjön.

A terrorista csoport tagjai között van: M. Sz. Vovszki tanár, belgyógyász, V. N. Vinogradov tanár, belgyógyász, M. B. Kogan tanár, belgyógyász, B. B. Kogan tanár, belgyógyász, P. I. Jegorov tanár, belgyógyász, A. I. Feldman tanár, orv. fül, gége szakorvos, J. G. Elinger tanár, belgyógyász, A. M. Grinstein tanár, neurológus, G. I. Majorov belgyógyász.

A vizsgálat során felferült bizonyító adatok az orvosszakértők szakvéleménye és a letartóztatottak beismerése alapján megállapították, hogy a bűnözők a népi titkos ellenségek, akik kártokozó kezeléseket részesítették betegeiket és a bűnözők azok egészséget.

A nyomozás megállapította, hogy a terrorista csoport résztvevői felhasználva orvosi minőségüket és visszaélve a betegek bizalmával, előre megfontoltan gonosz módon törekedtek a betegek egészségét szándékosan semmibeverték a betegek orvosi vizsgálati adatait, helytelenül a betegségük való

jellegének meg nem felelő diagnózist állapítottak meg, majd helytelen kezeléssel törekedtek őket. A bűnözők beismerték, hogy A. A. Zsdanov betegségét felhasználva helytelen diagnózist állapítottak meg, eltitkolták, hogy szívizominfarktusban szenved. Ezzel a súlyos betegséggel ellenjavallt életrendet írtak elő és ezzel megölték A. A. Zsdanovot. A vizsgálat megállapította, hogy a gonosztevők A. Sz. Scebakov életét is elpusztították. Erős hatású gyógyszerrel helytelenül alkalmazták gyógyításánál. A. Sz. Scebakov számára végzetes életrendet állapítottak meg és nyomdomban halálát okozták.

A bűnöző orvosok elsősorban a szovjet vezető katonai káderek egészségének aláadására és arra törekedtek, hogy munkaképtelenné tegyék őket és gyengítsék az ország védelmét. Igyekeztek munkaképtelenné tenni A. M. Vasziljeszkij marsallt, L. A. Govorov marsallt, I. Sz. Konyev marsallt, Sz. M. Stemenko hadseregtábornokot, G. I. Levcsenko tengernagyot és másokat. A bűnöző orvosok letartóztatása azonban szerte foszlatta gonosz terveiket és nem sikerült elérniük céljukat.

Megállapították, hogy mindezek a gyilkos orvosok akik az emberi nem söpredékévé váltak.

akik sárba tiporták a tudomány szent zászlaját és hemocsohák a tudomány művelőinek becsületét külföldi kémiszolgálat fehérelt ügynökei voltak. A terrorista csoport résztvevőinek többsége (M. Sz. Vovszki, B. B. Kogan, A. I. Feldman, A. M. Grinstein, J. G. Elinger és mások), kapcsolatban volt a „Joint” nemzetközi zsidó burzsoá nacionalista szervezettel, amely az amerikai kémiszolgálat állítólag más országokban lévő zsidó anyagi támogatására létesített. A városokban ez a szervezet az amerikai kémiszolgálat irányításával széleskörű kémkedési terrorista és egyéb felforgató tevékenységet fejt ki több országban köztük a Szovjetunióban is. A letartóztatott Vovszki a vizsgálat során kijelentette, hogy Simeliovics moszkvai orvos úttján és Mihoelsz hírhedt zsidó burzsoá nacionalista úttján utasítást kapott az Egyesült Államokból a „Joint” szervezettől a Szovjetunió vezető kádereinek kitérésére.

A terrorista csoport más tagjairól (V. N. Vinogradov, M. B. Kogan, P. I. Jegorov) kiderült, hogy régi ügynökei az angol kémiszolgálatnak.

A vizsgálat a közeljövőben fejeződik be.

A „Pravda” szerkesztőségi cikke a kártevő orvoscsoport aljas tevékenységéről

Moszkva. (TASZS). A „Pravda” első oldalán szerkesztőségi cikke közli „Aljas kémek és gyilkosok orvosprofesszorok álarcá alatt” címmel. A cikk ismerteti a leplezett kártevő orvoscsoport aljas tevékenységét, hangsúlyozva, hogy az orvosbanda leplezése csapás a nemzetközi cionista zsidó szervezetre. Most mindenki láthatja, milyen „jótékony” és „békébarátok” rejtőzködtek a „Joint” cégére alatt.

Az Egyesült Államok főkolompasai és angol „ifjabb partnereik” tudják — folytatja a cikk — békés úton lehetetlen elérniük, hogy más nemzetek felett uralkodhassanak. Lázasan készülnek egy új világháborúra, fokozottan küldik ügynökeiket a Szovjetunióba és a népi demokratikus országokba és azt akarják megvalósítani, ami Hitlernek nem sikerült, a Szovjetunióban meg akarják teremteni bomlasztó „ö.ödik hadosztályukat”.

A szovjet embereknek egyetlen pillanatra sem szabad megfeledkezniük arról, hogy állandóan fokozniuk kell az éberséget, ébernek kell figyelniük a háborús gyújtogatók és ügynökek minden mesterkedését, szüntelenül erősíteni kell államunk fegyveres erőit és felderítő szerveit.

Sztálin elvtárs ismételtlen figyelmeztetett arra: sikereinknek meg van az az árnyoldala, hogy sok dolgozóknak önelégült hangulatot szülnek. Ezt a hangulatot még távolról sem győztük le. Még mindig sok könnyelmű ember él országunkban. Eppen embereinknek ez a könnyelműsége a tápláló talaj az ellenséges kártevő számára.

A Szovjetunióban osztatlanul uralkodnak a szocialista viszonyok. A szovjet nép a Nagy Honvédő Háborúban a tör.énelemben példátlan győzelmet aratott. Soha nem látott rövid idő alatt felszámoltuk a háború súlyos következményeit. A gazdasági és kulturális építés minden területén sikereket értünk el. Egyes emberek ezekből a tényekből azt a következtetést vonják le, hogy már elmúlt a kártevés, a diverzió és a kémkedés veszélye, hogy a kapitalista világ főkolompjai lemondanak arról a törekvésükről, hogy kártevő tevékenységet fejtsenek ki a Szovjetunió ellen.

Azonban csak a jobboldali op-

portunisták gondolkoznak és félhetnek így, azok az emberek, akik az osztályharc „kialvására” marxistaellenes álláspontjára helyezkednek. Ezek az emberek nem értik, vagy nem képesek megérteni, hogy sikereink nem a harc megszűnésére, hanem élesedésre vezetnek, hogy mennél sikeresebb lesz előrehaladásunk, annál élesebb lesz a nép ellenségeinek harca, akik pusztulásra vannak kárhoztatva és a kétségbeesés szélére jutottak.

A Szovjetunióban már régóta szétzúzták és felszámolták a kizsákmányoló osztályokat, de még megmaradtak a burzsoá ideológia maradványai, a magántulajdonosi pszichológia és erkölcs maradványai, megmarad az a burzsoá nézetek és a burzsoá erkölcs hordozói — élő emberek, népünk rejtett ellenségei. Eppen ezek a rejtett ellenségek, akiket az imperialista világ támogat, fognak továbbra is kártevő tevékenységet kifejteni.

Mindez arra kötelezi a szovjet embereket, hogy állandóan fokozzák a forradalmi éberséget, ébernek figyeljék az ellenség cselkészvéseit. Az a tény, hogy a „tudomány emberei” közül kikerült elvetemedett gaztevők csoportja egy időn keresztül büntetlenül tevékenykedhetett, azt bizonyítja, hogy egyes szovjet szerveink és azok vezetői megelégedtek az éberségről, megfertőzte őket a könnyelműség.

Az állambiztonsági szervek nem lepleztek le idejében az orvosok között működő kártevő terrorista szervezetet. Pedig az állambiztonsági szerveknek különös éberséget kellett volna tanúsítaniuk, hiszen a történelem már ismer eseteket, amikor az orvosok álarcá alatt aljas gyil-

kosok és hazaárulók tevékenykedtek, mint például Levin és Pletnyev „orvosok”, akik a Szovjetunió „ellenségeinek” utasítására helytelen gyógykezelés útján megölték A. M. Gorkijit, a nagy orosz író, V. V. Kujbisevet és V. R. Menszinszkijt, a szovjet állam kiváló személyiségeit.

Nem állnak hivatásuk magasztalán a Szovjetunió egészségügyi minisztériumának vezetői sem, akik figyelmen kívül hagyták a Szovje unió ellenségeinek magukat eladott gonosz gyilkosok kártevő, terrorista tevékenységét.

A kártevő orvosok bandájának leplezése hatalmas csapás az angol-amerikai háborús gyújtogatókra. Ügynökségüket leplezték és ártalmatlanná tették. Újra megmutajkított az egész világ előtt az Egyesült Államok és Anglia embertelen rabszolgáltatónak igazi arculata.

A szovjet nép haraggal és felháborodással bélyegzi meg a gyilkosok elvetemült bandáját és külföldi gazdáikat. A szovjet nép szétápostta, mint kártékony férgeket a dollárokért és sterlingekért megvásárolt megvetésre méltó bérencéket. Ami a gyilkosok felbujított illelt, biz osak lehetnek abban, hogy a méltó megtorlás nem marad el és elérni öket, hogy lesujtsunk rájuk.

Mindez valóban így van. De az is biztos, hogy ezeken az ellenségeken kívül még van nálunk egy ellenség: embercink könnyelműsége. Nem kételkedhetünk abban, hogy amíg ez a könnyelműség él közöttünk, továbbra is lesz kártevés. Következésképpen: ahhoz, hogy felszámolhassuk a kártevést, véget kell vetnünk a sorainkban meglévő könnyelműségnek.

Éles nézeteltérések és marakodások az ázsiai jobboldali szocialisták ranguni értekezletén

Sangháj. (TASZS). Ranguni jelentések beszámolnak az egyes ázsiai országok jobboldali szocialistáinak értekezletén támadt nézeteltérések és marakodások kitéződéséről.

Ahmed Husszein egyiptomi küldött Atllének, az angol munkáspárt vezetőjének jelenlétében élesen bírálta a volt angol munkáspárti kormányt.

Az értekezlet bizottságainak üléseit titokzatosság veszi körül és emiatt Libanon, Egyiptom és Japán küldöttei élesen tiltakoztak.

A nézeteltérések következtében Egyiptom és Libanon küldöttei elhagyták az értekezletet. Elhatározásukat azzal indokolták, hogy Saret izraeli külügyminiszter jelen van az ülésen.

Termelőszövetkezeti oktatásunk eredményei és hibái

Megkezdtek az új évet, új harc kezdődött az 1953. évi teljesítésért és ebben a harcban „úgy a növénytermelésben, mint az állattenyésztésben központi feladattá kell tennünk a hozam emelését, mint az egész mezőgazdaság fejlesztésének, valamint szocialista átépítésének alapvető feladatát” — mondotta Gerő elvtárs a párt Központi Vezetőségének ülésén. Hogy e hatalmas feladatokat meg tudjuk oldani, mindenekelőtt a szakmai felkészültséget kell hozzá biztosítani, amelyre minden lehetőség megvan a téli oktatás keretében. Már gondoskodás történt arról, hogy a tsz-ek és tszcsk minden egyes dolgozója képezhesse magát, mert az a tudás, amit szereznek, métermázákban lemérhető. A gyakorlatban beigazolást nyert az elmúlt év folyamán, hogy az elméleti tudás szoros összhangban volt a gazdasági eredményekkel, abban a tsz-ben, ahol jól ment az oktatás, a tagság élenjárt a mezőgazdasági munkák végzésében, ahol pedig elhanyagolták az oktatást, ott nem kell messze menni, hogy hibákat találjunk.

Az elmúlt évben a nádudvari Sztálin tsz-ben nem jól ment az oktatás. Sem a tagság, sem a vezetőség nem tartotta fontosnak. A szakismeretek hiánya aztán rányomta bélyegét az egész tagság munkájára. Elhanyagolták a növényápolást, de azzal is keveset törődtek, hogy amit megtermeltek, betakarítsák. Cukorrépájuk egy részét idegen munkaerők ásták fel, nem törték le idejében a kukoricát sem, későn fogták a rizs aratásához és ez a tagság mint valami „kivülről” elnézte. Elnéztek azt, hogy veszendőbe menjen igen nagy mennyiség a tagság munkájával megtermelt javakból.

A nádudvari Sztálin tsz okult az elmúlt év hibáin. A most folyó tanfolyamokon már igen sok tsz tag vesz részt, hogy kijavítsák az elmúlt év hibáit. A kabal Tolbuhin tsz-nél azonban még mindig semmit sem törődnek az oktatással, november 29-én kellett volna megindítani a tanfolyamot, de még mindig nem indult meg.

Ahol felismerték már az elmúlt évben, hogy a mezőgazdasági tudomány milyen hatalmas feyvere a dolgozó parasztságnak, ebben az évben még jobb eredményt értek el a tanfolyami oktatásokon, de termelési eredményeik is jók voltak. A nagyrahói gépállomás agronómusa, Köhler Mihály az Új Barázda tsz-ben egy-egy megtartott előadásán 60—100 fő is megjelent a kivülről álló dolgozó paraszokok is nagy érdeklődéssel hallgatták, tanulják a fejlett agrotechnika módszereinek ismertetését. Itt az elmúlt évben is jó volt az oktatás. A földesi Rákóczi tszcskben már az elmúlt évben igen nagy sikerrel folyt a növénytermesztési tanfolyam. A hallgatók a tanulmányokat a gyakorlatban is igyekeztek alkalmazni s ennek eredménye, hogy az elmúlt évben az aszály ellenére is jó eredményeket értek el. A földesi Rákóczi tszcsk növénytermelési tanfolyama most is jól működik Nagy Zsófia agronómus vezetésével, aki most kapott 1000 forint jutalmat a jó munkájáért. Hosszú-pályi községben a tszcsk tagok kezdeményezésére a község kultúrterében még méhészeti tanfolyamot is tartanak.

Az elmúlt évhez viszonyítva fejlődés mutatkozik az oktatás terén. 1951-hez viszonyítva már 1952-ben duplájára emelkedett a bentlakásos iskolák hallgatóinak száma is és 1953-ban ismét 15 százalékkal emelkedik. Az a tény azonban, hogy a tszcskben az előirányzott szaktanfolyamok csak 81 százalékban indultak meg, arra mutat, hogy vannak még hibák, ezek abból adódnak, hogy a tanácsok nem foglalkoztak elegendővel a szakoktatással. Legnagyobb a jamaradás a püspökádányi járásban, ahol a tanfolyamoknak csak 50 százaléka indult meg, míg Hajdúnánáson az előirányzott 3 tanfolyamból egyet sem szerveztek meg. A püspökádányi járásban pedig megvannak a hibák mellett a jó eredmények a silózás és a begyűjtés terén s ha a járási tanács az oktatást is keményebben közel fogja, az eredmény itt sem fog elmaradni.

Most a feladat, hogy tanácsaink vegyék kezükbe az oktatás irányítását, számolják fel az oktatásban megmuatkozott lazaságokat, vigyék előbbre a terv teljesítésének ügyét törekedjenek arra, hogy minél szélesebb körben alkalmazzák ebben az évben a fejlett agro- és zootechnikai módszereket.

Kelemen Gáborné agropropagandista

Olaszországban megkezdődött kétszáz ezer vasutas 24 órás sztrájkja

Róma. (MTI). Mint a „Reuter” jelenti, hétfőn éjjelkor megkezdődött kétszáz ezer olasz vasutas 24 órás sztrájkja. Az ország minden részében leállították csaknem az összes menetrend szerinti vasúti járatokat. A reakciós kormány úgy igyekszik megoldani a sztrájk okozta nehézségeket, hogy húsz rendkívüli

légijáratot állított forgalomba. Ezekre a repülőgépekre csak elsőosztályú vasúti jeggyel rendelkező utasok szállhatnak fel, magas „pótdíj” fizetéssel. A „Reuter” jelentése gúnyosan jegyzi meg, hogy „ez a tigha befolyásolja majd a sztrájk határhétsőségét.”

Gyors ütemben halad a kahovkai vízierőmű építése

Moszkva. P. Sztjepanov a „Krasznij Flot” tudósítója írja: A kahovkai vízierőmű építéséről nem sokára megkezdődik a betonozás.

Hatalmas munkát végeznek a földkotrógépek, amelyeknek kezelői a szocialista munkaverseny eredményeként máris jóval feljebbfejlesztették a tervelőirányzatot.

A kahovkai vízierőmű minden épi óje igyekszik emelni munkateltjesítményét. Ivan Maszjerov Bulldozer-vezető nem egészen egy év alatt négy évi normát teljesített. És vállalta, hogy 1953 május 1-re teljesíti öt éves tervét. Példáját a többi eszkavitervezető is követi.

Új város a Szovjetunióban

Moszkva. A múlt év áprilisában új város került a kujbisevi terület térképére, a Novokujbisevszki, amelynek helyén ké- évvel ezelőtt csak egy munkásszákhely volt.

Az új város már messziről látható a Volgán-túli síkságon. Magasan kiemelkednek a város

villamoserőművének épülete és a hatalmas toronydaruk amelyek az új építkezéseken dolgoznak.

1952-ben 50 ezer négyzetméter új lakóterületet adtak át rendeltetésének Novokujbisevszskben. Az idén még több lakás épül.

Termelő szövetkezeteink fejlesztéséről P Á R T H Í R E K

Írják a szoboszlói Mezőgazdasági Szakiskola hallgatói

A Mezőgazdasági Szakiskola hallgatója vagyok. Az eddigi tanulmányom után látom azt, hogy milyen eredmények és hibák vannak nálunk a tészes-ben. Igen sokat tanultam az iskolán, amit hazamenve a mindennapi munkámban gyümölcsözőtítenni fogok. En a tészes-ben mint brigádvezető voltam, komoly nehézségekkel kellett megküzdennem, mert nem volt jó a munkamegszervezés, nem osztottuk ki egyénekre a megművelendő területet, nem tartottunk brigádgyűléseket. A munkafegyelm terén is voltak lazaságok, amivel kárt okoztunk magunknak és népgazdaságunknak.

Ha mindezeket a hibákat idejében kiküszöböltük volna, akkor sokkal több jövedelme kapnánk tagjaink és jobban eleget tehelnének az állam iránti kötelezettségüknek.

Ugy gondolom, hogy az 1953-as évben nem történik ilyen dolog, hanem ellenkezőleg, az itt tanultak alapján idejében és csírájában elfojtjuk a lazaságokat.

Láposy László,
Mezőgazdasági Szakiskola hallgatója.

Az iskolán a nagyüzemi mezőgazdaság fejlesztéséről tanulunk. Megismerkedtem a szovjet szocialista nagyüzemi gazdálkodással, ahol teljesen felhasználják a gépek segítségét. Nemcsak a talaj művelése terén adnak segítséget a fejlett mezőgazdasági gépek, hanem igen sok emberi erőt szabadítanak fel vele. A mi termelőszövetkezetünkben is harcot fogunk indítani a gépek jobb kihasználásáért, mert bizony megtörténik, nem egy esetben, hogy a gépek nincsenek kihasználva. Tudom, mi lesz a kötelességem, ha hazamegyek. Mindazokat a hibákat, amik még fennállnak, közös erővel a ter-

mezőszövetkezet többi dolgozóival együtt javítjuk ki. Tanulással tudjuk igazán munkánkat és szövetkezetünk életét meg gazdagabbá és még boldogabbá tenni.

Telegdi Lajos szakisk. hallg.,
Biharnagybajom,
December 21. sz.

A bakonszegi Új világ tészes-ben dolgoztam, onnan kerültem a Mezőgazdasági Szakiskolára, hogy itt fejlesszem elméleti tudásomat. Igen sok nehézséggel kellett megküzdennem, hogy eljussak az iskolára.

A tanultak alapján látom, hogy rosszul dolgoztunk a tészes-ben. A brigádszervezés csak papíron volt meg, de ott sem helyesen, hisz munkacsapatról egyáltalán nem is beszélhettünk, mert nem volt. Az üzem tervét nem ismertem a tagság, sem a brigád tervéről, sem egyéni tervéről nem hallottunk. A területfelosztás egyáltalán nem történt meg, ebből adódott elő, hogy harminc hold maglucerna vágtalan maradt, a tengerikóróna nagyrésze szintén kint maradt a földön, aheiyelt, hogy levágtuk és silózásra felhasználjuk volna. Bizony, most igen nagy gondot okoz jószágaink téli takarmányozása.

Ha az iskoláról hazamegyek, első dolgom lesz ez a lehetetlen állapotot megszüntetni. Míg a tészes tagjai nem ismerik az üzemtervet, a munkaterületeket, beszájukat, addig nem is éreznek felelősséget a feladatok végrehajtásáért.

Soká: fog segíteni mindennapi munkámban a Mezőgazdasági Szakiskolán tanult anyag, ezt elsősorban pártomnak és dolgozó népemnek köszönhetem.

Erdei Imre,
Bakonszeg, Új világ tészes,
jelenleg Szakiskola hallgatója

HELYTELENÍTJÜK

Van hely, mégis lemaradnak az utasok

A Rózsa utca sarkán 1953 január 3-án, szombaton háromnegyed kettőkor befutott az autóbusz, hogy a Szabadság-telepre vigye a dolgozókat. Be lehet szállni — hangzott a szó. A tömeg megröghanta a regvári kocsi. A kálauznó tartja a felszállási sorrendet, végül minden meggyőződés nélkül kijelentette: több hely nincs. De gondolj még egyet, s haragosan kiszólt: a herlecsék felszállhatnak.

A következő kocsi fél 4-kor indult. Erre már nekem is sikerült felszállnom. Így közelről is meggyőződhettem arról a felületes munkáról, melyet az előző kocsinál és ugyanannál a kálauznónál tapasztaltam. Most is kijelentette, hogy nincs hely és a busz ajtaját is lezárta. Ugyanakkor még két ülőhely, s legalább 5-6 állóhely volt.

Az Autóbusz Vállalat vezető-

sege jól tenné, ha felfigyelne ezekre a hibákra és arra is, hogy a kocsikat ne állassa a megállónál, a Rózsa utca sarkán oly soká, hanem a dolgozók érdekében inkább sűrítse meg a járatot a Szabadság-telep, vagy más vonal felé, mert ez az autóbusz is ott állt egy óráig. Azzal a kifogással állítják le egyes járatokat, hogy kocsi nincs — ez az ellenkezőjét bizonyítja.

Demeter József,
a debreceni Építőkarbantartó Vállalat dolgozója.

Egyetértünk Demeter József dolgozó levelével. S mi is felhívjuk a MAVAUT vezetőségének a figyelmét, hogy fordítson nagyobb gondot a kocsi tervszerű kihasználására, valamint a dolgozók munkájának ellenőrzésére.

— Szerk. —

Április 4-re készülünk

A Gépfermentálóban dolgozom. Három dolgozunk együtt. Most léncraok munkát végzünk. Teljesítményünk 108-117 százaléok között mozog. November 7-én jó minőségű munkáért 100 forint pénzzaltalmát kaptam. A december 21-i versenyben elért eredményemért kiüntetésben részesültem. Április 4-re, ha-

zánk felszabadulásának évfordulójára készül most mindenki. Mi is vállaltást tejtünk, minőségjavítást, teljesítéstünk 5 százalékos emelését, a selejt csökkentését ajánlottuk fel. Ugyanezt vállalta két munkatársam, Sz. Molnár Katalin és Gombos Erzsébet is.

I. HORVATH SANDORÉ,
Gépfermentáló.

Az állomásnál telepleztek egy kenyérfelvásárló asszonyt

Szombaton délután munkámból hazajövet utam az állomás felé vezetett. Ekkor lepleztek a partéber emberei egy kenyérfelvásárlót. Egy asszony zsákjában öt darab két kilós kenyert és cipót találtak. Az asszony a szokásos kifogásokkal jött, sok a gyerek. — kérdés azonban, hogy hányzor

jött be a városba és tért haza megrakott zsákkal? Mivel sok ilyen vidéki van, kérem az illetékeseket, hogy az állomás környékén tartsanak erősebb vizsgálatot, mert ha az ilyen felvásárlókat leplezzük, azzal megszüntetjük a kenyérvárat meggyékben.

Czifra Imréné
gépfermentáló.

A Pártoktatás Háza hírei

Csütörtökön d. u. 6 órákor „Az ifjúság szocialista neveléséről” címmel előadás lesz a DISZ bizottságok munkatársai, prop. szeminárium vezetői, DISZ alapszervi titkárok, pedagógusok részére. Tartja: Zsiros Lajos elvtárs.

20-án délután 6 órákor Sztálin elvtárs „A szocializmus közgazdasági problémái a Szovjetunióban” című műve a marxista-leninista elmélet legmagasabb alkotása címmel előadás lesz a párt és tömegszervezetek vezetői, párt és DISZ propagandisták, pártis, kolai előadók, politikai osztályok munkatársai részére. Tartja: a Központi Előadói Iroda tagja.

H I R E K

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó felhőzet, többfelé még kisebb havazás. Mérsékelt helyenként élénk észak-északkeleti szél. Az éjszakai lehűlés kissé erősödik, a nappali hőmérséklet alig változik. — Várható napi közép-hőmérséklet január 14-én, szerdán 4 fok alatt lesz.

Anyakönyvi hírek

SZÜLETÉSEK: Kelemen Károly postakézbűnök, Macs 71-73. leány; Mária, Szőke Józsefné hivattásos katonája, Debrecen. Dobozi bérház, leány; Gyöngyi, Némethi Imre hivattásos katonája, Vendég u. 52. fő: László, Kozma István személyügyi előadó, Pósa u. 15. fő: Mihály, Tömör János bányász, Kulacs u. 15. leány; Katalin, Kiss Imre segédmunkás, Kertváros u. 15. leány; Erzsébet, Holik Miklós tsz. tag, Bánk 38. fő: János, Halasi László tsz. tag, Kádár elő 55. fő: László, dr. Skutta Árpád egy. rend. tanár, Poroszlay út 17. leány; Mária, dr. Szalai Sándor egy. rend. tanár, Bem-tér 18/a. fő: András, Ecsedi János műszaki vezető, Diófa u. 30. leány; Gabriella, Rácz Sándor mozdonyvezető, Szoboszlai u. 18. leány; Gabriella.

JÁZASSÁGOK: Ecsedi Kálmán gyári munkás Vörösmarty u. 18. és Király Mária műszaki ellenőr, Vörösmarty u. 18. Sásfalvi László rendőr Dercsike, Sztálin u. 26. és Szabó Ilona alk. munkás Attila-tér 1.

HALALOZÁSOK: öz. Udvarhelyi Balázsné sz. Bakó Erzsébet htb., Debrecen Jókai u. 30. Szabó Sarolta szóc. gondozott. Kar u. 11. öz. Cizmadi Istvánné sz. Tóth Julia Szoc. Otthon ápolója Kishegyesi u. 40. Hradeczky Jánosné sz. Marek Mária születésű, Debrecen, Deák Ferenc u. 6.

Mozik műsora

BEKE 4, 6, 8 órákor: Augustusi vasárnap, O'lasz film.
VIG: 4, 6, 8 órákor: Pliótaszerzem. Vidám szovjet film.
METEOR: 3, 5, 7 órákor: Pliótaszerzem. Szovjet filmviziták.
HIRADO: d. e. fél 11 órától folyt. Kínai híradó, Amerikai folyókó korábban. Boxolók nemzetközi találkozója, Mész és galamb (rajzfilm). Legtöbb érték az ember, d. u. 4, 6, 8 órákor: Nagy mérvűek. Szovjet film. Népművelő I.: Boldogkert: Utolsó Gázcika.
Népművelő II.: Allami Kórház: Cikusz porondján.
Népművelő III.: Csapókerít II. párt. szervezet: Fiúk, lányok, kutyák.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Bajná. Biharmegyei Pártbizottságának lapja
Felelős szerkesztő: KAPUSI ERZSÉBET
Felelős kiadó: BARCZI GYULA
Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 1.
Telefon: 42.54. és 48.40.
Alföldi Nyomda telephely

A TAKTÁHARKÁNYI Állami Gazdaság keres azonnali belépésre lehető. leg jó gyakorlattal rendelkező főiskolát vagy gazdasági szakiskolát végző alattanyesztési és növénytermelési szakembert. Jelenkezni lehet írásban vagy személyesen, önéletrajz csatolásával a Taktárharkányi Állami Gazdaság, Jajhalom központjában.

AH 24/3. Épületipari Vállalat felvezet debreceni munkahelyre építőipari szak- és segédmunkásokat. Jelenkezni lehet hétköznap 2-6 óráig délután 5 óráig Varga u. 1. sz. alatt. AH 50 éven felüli nőket, 55 éven felüli férfiakat segédmunkásként felvezetni helybéli munkára, akik még állami vállalatnál nem dolgoztak. — Kedvező kereseti lehetőség, szövetkezeti teljesítmény bérezéssel. Épületjavító KTSZ. Pásti u. 2.

Bilicsi Tivadar vendégszereplése Debrecenben

A Vidéki Népszórakoztató Vállalat rendezésében szombaton, vasárnap és hétfőn „Győz az idő” címmel zenés, táncos, látványos vídám műsori láthatnak Debrecen dolgozói. A műsorban szombaton délután 5 és este fél 9 órai kezdettel Bilicsi Tivadar, a Fővárosi Vígyszínház művésze is felép.

Motorosaink fokozzák küzdőképességüket

Nehéz útvonalon bonyolították le a városi TSB rendezésében Debrecen 1953 évi motorkerékpáros téli terep-bajnokságát. A rajtnál 39 induló vágott neki a közel 37 km-es távnak. A verseny első részében felfagyott terepen haladtak a versenyzők. Később azonban a felengedett talaj csúszós. sa változott és ez igen megnehezítette a versenyzést, próbára tette a versenyzők küzdőképességét.

A táv utolsó részében, a téglagyári emelkedőnél az agyagos talaj a legnehezebb „ellenfélnek” bizonyult és itt sok versenyző feladta a további küzdelmet. Így történt aztán, hogy 39 indulóból mindössze csak 20 versenyző, 2, a bevezetett csapatot közül pedig csak egy érkezett a célba, Ez a

vészeit hallhatjuk, míg hétfőn este Feleki Kamill érdemes művész, az ismert léncos-komikus, Gécsy Sári, a Magyar Állami Operabáztáglia és Antalfy József a Fővárosi Operabázt művésze lépnek fel. Az előadások vasárnap és hétfőn fél 8-kor kezdődnek, az üzemek részére szombaton délután és hétfőn este 15 százalékos jegyárfélti kedvezményt biztosít az Idegenforgalmi Hivatal.

A verseny részletes eredménye. 100 km: 1. Gombácsi (D. Honvéd) 43 p 36 mp. 2. Radácsi (D. Lokomotív) 1:02:30. 3. Daróczy (D. Lokomotív) 1:23. — 75 km: 1. Zeke (D. Honvéd) 47:00. 2. Groska (D. Honvéd) 48:00. 3. Pásztor (D. Honvéd) 49:00. — 250 km: 1. Polgár (D. Lokomotív) 38:40. 2. Nagy (D. Honvéd) 39:51. 3. Kálmán (D. Honvéd) 38:54 — 250 km: 1. Ifj. Lévai (D. Honvéd) 48:42. 2. Veres (D. Honvéd) 48:44. 3. Papp (D. Honvéd) 49:19. Csapatban: 1. D. Honvéd I. (Gombácsi, Groska, Nagy) 5 pont.

HÁROM ÚJ GYORSKORCSOLYÁZÓ CSUCS

A magyar gyorskorcsolyázó bajnokság során kedden három új magyar csúcs született Merényi (Bp. Honvéd) az ötézer méteres futásban 8:28.2 perces idővel állított fel új csúcsot. — Földvár—Boér Mária 500 méterben 56.8 al, 2000 méteren pedig 6:05-cal ért el országos csúcsot.

RÖVID SPORTHIREK

A megyei TSB pénteken este 6 órákor a Déri Múzeum előudtermében tartja 1952 évi munkájáról beszámoló s egyben értékelő ülést. — A városi egyéni és páros asztaliteniszbajnokság szombaton és vasárnap rendezik meg a Kossuth utcai leánygimnázium tornatermében. — Motor, úszó, atlétika sportágakban térszerte megyei szintű versenyek lesznek. — A megyei TSB pénteken este 6 órákor a Déri Múzeum előudtermében tartja 1952 évi munkájáról beszámoló s egyben értékelő ülést. — A városi egyéni és páros asztaliteniszbajnokság szombaton és vasárnap rendezik meg a Kossuth utcai leánygimnázium tornatermében. — Motor, úszó, atlétika sportágakban térszerte megyei szintű versenyek lesznek.

Rádióműsor

SZERDA
KOSSUTH-RÁDIO. 6: Falurádió. — 6.45: A Szabad Nép nial vezérékkel. 7: Színházak és mozik műsora, kb. 7.49: Naptár. 7.45: Levelezőnk jelen. 11.50: Színművészekzene. 12: Hírek. — 12.30: A Magyar Rádió népi zenekara játszik. 13: Hanglamezek. 13.30: Békéltató. 14: Időjárás- és vízállásjelentés. 14.15: Bántal Vilmos furorolika. 14.30: Hangverseny gyermekeknek. 15: Utóé híradó. 15.30: Hanglamezek. 15.50: Mikszáth Kálmán műveiből. 16.20: A Magyar Rádió ajándék-műsora. 17: Hírek. 17.15: Hanglamezek. 17.30: Előadás. 17.45: Szív küldi szívnek szívesen. 18.10: Épitjük a nép országát. 19: Hangos Újság. 20: Tízperc kiápoló. 20.10: Egy falu — egy nő. 20.45: Kocsodo. 21: Liszt Ferenc műveiből. 21.50: Hanglamezek. 22: Hírek. 22.25: A Magyar Rádió népi zenekara játszik. 23.30: A Pamor-vonás. négyes játszik. 24: Hírek.
PETŐFIRÁDIO. 6: Zúgva száll dalunk. 6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Hanglamezek. 7.35: Operarészletek. 8: Reggeli hangverseny. 9: Huszár Géza zongorázik. 9.20: Hegyen-völgyön szép hazánkban. 9.40: Daltanulás. 10: Hírek. 10.10: Vánosság. 10.30: Óvodások műsora. 11: Csehlovák dalok. 11.30: Műsorzárás. 15: Régi magyar operaból. 15.30: Az Elbától a Csendes óceánig. 15.45: Hanglamezek. 16.30: Előadás. 16.45: Schubert dalok. 17.10: Falusi lány. 17.30: Arany dalok. 17.45: Táncezene. 19.55: Hanglamezek. 20.10: Épül a kommunizmus — épül a szocializmus. 20.30: Műsorzárás.

sportágakban pedig versenybírói, játékvezetői tanfolyamot rendez az MTSB és a VTSB — A megyei röplabdabajnokság eredménye. Férfi: Meteor II—Haladás II. 37:33. Kínzsi Húsoz—Gördülőcsapágygyár 50:18. Dózsa II—Postás 25:23. Haladás I—Székia 44:17. Dózsa I—Meteor I. 31:25. Női: Dózsa—Barnevöl 59:14. D. Petőfi—Gördülőcsapágygyár 53:7. — Sakkversenyek. D. Postás—D. Honvéd I. 5:34:5. D. Honvéd II—Építélszerelők 8:33:5.

A MEGYEI FERFI KOSARLABDA-BAJNOKSÁG VÉGEREDMÉNYE
1. Haladás I. 12 11 — 1 833:353 22
2. Lokomotív I. 12 11 — 1 723:413 22
3. Lokomotív II. 12 8 — 4 523:552 12
4. Haladás II. 12 6 — 6 563:530 12
5. Postás 12 3 — 9 341:535 6
6. Haladás III. 12 3 — 9 377:474 6
7. Vörös Meteor 12 — — 12 133:161 —

Az SZTK debreceni alközpontja

Értésíti a Debrecen területén lakó érdekelteket mezőgazdasági dolgozókat, hogy az 1952 évi bélyeglapjait az Alközpontnál legkésőbb 1953 február 6-ig szolgáltatassák be és helyette váltanak újat. Az 1952. évi bélyeglapok abban az esetben is be kell szolgáltatni, ha az úres, mert bélyegelővadás azon nem történt. Az 1952 évi bélyeglapokkal együtt azokat a biztosítási igazolványokat is be kell adni, amelynek megújítását rovata már belet.

Uj biztosítási igazolvány váltása díjlan. Uj bélyeglap térítési díja 60 fillér.
Az 1952. évi bélyeglapok és a biztosítási igazolványok bevonása és újak kiadása az Alközpontnál (Debrecen, Bethlen u. 11-17. II. emelet 3) napon, nap 9-3 óra között történik.
Az 1952 vagy esetleg régebbi bélyeglapok beszoállításán mind a nyugdíj megállapítása, mind pedig egyes szolgáltatások szempontjából fontos.

Színházi műsor

Ma 7-kor: Luxemburg grófia, ABCD bérlet. Csütörtökön 7-kor: Luxemburg grófia, Bérletszűnet. Pénteken 7-kor: Fáklyaláng, Erkel-bérlet, szombaton 7-kor: Luxemburg grófia, Blaha-bérlet. Vasárnap 3-kor: Luxemburg grófia, Petőfi-bérlet, 7-kor: Luxemburg grófia, Bérletszűnet.

NYUGDIJAS megbízható női környékbe beteges háztartási munkához fervecsk, Wenger, Szent Anna u. 57.
AH JÓKARBAN lévő zománc asztalúzhelyet vennék, Bocskaiert, Lovas.
KOKUSZSZÖNYEG, szénfűtéses bélet kályhagy eladó, Gorkij-tasor 15.
KÉT darab jó lovat, mely hibátlan 4-től 6 éves korig vásárol az Ebasi Tanács, A lovat bemutatni lehet f hó 15. déli 12 órától 13-ig.
ELCSERELEM Árpád, tér környékén lévő egy-szoba, spizos, fűskamrából álló jászgiartásos főbérleti lakásomat hasonló egyszobással, — Tárgyalni All. Hirdetőben, Vörös-hadsereg útja 43.
MŰSZAKI rajzolóknak rövid idő alatt átképzni szakember, Láng, Rákóczi u. 58. délután 4-6-ig.
43. IV. 2.

X. EV

G

Egy doña vezető...
Döml...
Zsere...
felszer...
építet...
haszná...
alatt...
eredm...
a XIII...
hány...
lakozt...
felhív...
tek gé...
Az ú...
néj a...
Sikerel...
ben is...
vezető...
kijomó...
kül. A...
Kovács...
sokan...
nás és...
lom fe...
mozdó...
nájasi

Lehe...
czeket...
tervén...
ennél...
lünk...
vizsgá...
menyel...
is nagy...
peink...
citasát...
sem h...
Most a...
tos fels...
ka) me...
suk ok...
a jobb...
ra.

A N...
gosan...
haszná...
söget...
gas fej...
össze...
szor...
Szabur...
éves...
teljesít...
terén...
a legte...
melési...
unióba...
termel...
vedeké...
kát, a...
sek ma...
val éri...
Ráko...
beszede...
ipari...
százalé...
belül...
lékkal...
zalékka...
százalé...
hatalm...
hetetle...
ginél...
juk ki...
termel...

A fe...
lehető...
növelés...
nekelő...
lőidő...
lagyára...
állalán...
leslege...
hogy a...
foka...
mint...
ban ko